



Региональный Центр
по профилактике детского
дорожно-транспортного
травматизма
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ



p.ddtt@mail.ru,
[https://vk.com/profilaktika.
ddtt.samara](https://vk.com/profilaktika_ddtt.samara)

тел.8 (846) 952 63 11

Ответственность родителей (законных представителей) за несоблюдение детьми правил дорожного движения

Уважаемые родители!

Призываю Вас усилить контроль за безопасностью детей на дороге!

Статистика свидетельствует: число дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних увеличивается во время летних каникул





За несоблюдение ПДД несовершеннолетним до 16 лет ответственность несут РОДИТЕЛИ (законные представители)

Последствием нарушения правил дорожного движения может быть не только причинение вреда здоровью, но и наступление юридической ответственности.

За совершение правонарушений предусмотрена административная ответственность. К ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего) привлекаются родители ребенка. Меру ответственности определяет ТERRITORIALНАЯ комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Что будет, если дать «порулить» ребенку?

Водитель несет ответственность за свою жизнь, жизнь и здоровье пассажиров и других участников дорожного движения. Поэтому управление автомобиля возможно только при наличии водительских прав. А несовершеннолетние, которые в силу своего возраста еще не знают правил дорожного движения, при движении по автодорогам могут создать аварийные ситуации и спровоцировать ДТП.

Любое транспортное средство является источником повышенной опасности. От мастерства, опыта и профессионализма водителя зависит не только его жизнь, но жизнь, безопасность и здоровье всех участников дорожного движения.

Несовершеннолетний не может управлять транспортным средством. Родителям, которые разрешают ребенку водить машину грозит штраф. Согласно ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ, передача управления лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством или лишенному такого права, грозит штрафом в размере 30 тыс. руб. Кроме того, ребенка после этого поставят на учет в комиссии по делам несовершеннолетних, а автомобиль будет задержан.



Один человек погиб и трое попали в больницу в аварии, которую устроила 16-летняя девушка в Самарской области.

Среди пострадавших двое детей.

ДТП произошло вечером 22 мая 2022 года на дороге «Похвистнево — Сосновка», по которой со стороны Сосновки в направлении Похвистнево за рулем «Рено Логан» двигалась 16-летняя девушка. На 3 км 400 м трассы она, по предварительным данным, не выбрала безопасную скорость, не справилась с управлением и, нарушив ПДД, выехала на встречную полосу. По ней в это время шла «Гранта» под управлением 32-летнего водителя. Автомобили столкнулись.

В результате аварии были госпитализированы водитель «Гранты», который впоследствии скончался, а также водитель и два пассажира «Рено Логан», девушка 16 лет и парень 23 года.





Если родители покупают ребенку мопед, то надо быть готовым не только к штрафам, но и к риску угрозы жизни и здоровью самого ребёнка и иных участников дорожного движения.

Статистика свидетельствует: число ДТП с подростками на мопедах и скутерах увеличивается в августе и сентябре.

По ПДД, мопедом разрешено управлять лицам, достигшим 16-летнего возраста, тем, кто прошел обучение в автошколе, сдал соответствующие экзамены и получил в ГИБДД водительское удостоверение категории "М". За управление мопедом, скутером, мотоциклом, автомобилем без прав несовершеннолетнему водителю с 16 лет грозит административная ответственность от 5 тыс. до 15 тыс. рублей. Транспортное средство задерживается и помещается на специализированную стоянку. Если несовершеннолетний младше 16 лет, административную ответственность несут его законные представители.

Об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних водителей извещается прокурор (ч.2 ст.25.11 КоАП РФ). В случае участия прокурора в рассмотрении дела заслушивается его заключение и выносится постановление по делу об административном правонарушении (ч.2 ст.29.7 КоАП РФ). Одновременно законом установлено, что дело об административном правонарушении в области дорожного движения может быть рассмотрено КОМИССИЕЙ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ и защите их прав. Комиссия уполномочена назначать административные наказания иного вида или размера либо применять иные меры воздействия в соответствии с законодательством РФ (п.1 ч.2 ст.29.9 КоАП РФ)



Богатовский район

11 июля произошло ДТП в Богатовском районе.

Около 12 часов ночи, два подростка двигались в селе Ивановка по дороге на мопеде.

Мальчик **13ти лет**, управляя мопедом, при повороте допустил столкновение с автомобилем ВАЗ 21104, под управлением водителя 1963 года рождения.

В результате ДТП с многочисленными травмами в больницу госпитализирован 13ти летний водитель мопеда и его 16ти летний пассажир.

Принимая решение о приобретении мототранспорта для своего ребенка, взвесьте все «за» и «против», последствия травм в дорожно-транспортном происшествии остаются на всю жизнь. За несколько секунд это опасное развлечение подорвало здоровье двух несовершеннолетних. По факту ДТП возбуждено уголовное дело.



Рекомендуем водителям двухколесного транспорта быть внимательными на дороге и призываем родителей юных водителей уделить особое внимание безопасности несовершеннолетних!

По данным автоинспекции, в общем количестве аварий с детьми за рулем двухколесного транспорта преобладают происшествия с велосипедистами. Чаще всего дети-велосипедисты попадают в ДТП на дорогах общего пользования, когда выезжают на них до достижения разрешенного возраста 14 лет.

Многие не знают правил.

Родители должны НАУЧИТЬ ребенка не только кататься, но и ОБЪЯСНИТЬ, где это МОЖНО делать, а где НЕЛЬЗЯ!

Обязанность родителей - объяснить ребенку основы безопасного движения: не отдаляться от тротуара или обочины, двигаться в направлении общего потока, пользоваться жестами при маневрировании, следить за ситуацией на дороге и обязательно использовать шлем, наколенники и налокотники, а также иметь на велосипеде световозвращающие элементы

Прежде чем посадить ребенка на велотранспорт, уделите ему свое время и разберите вместе главу 24 Правил дорожного движения.

В соответствии со статьей 12.29 КоАП РФ нарушение ПДД лицом, управляющим велосипедом, влечет наложение административного штрафа.

КоАП РФ Статья
12.24. Нарушение, повлекшее по неосторожности причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до двадцати тысяч рублей.



Иномарка сбила 11-летнего ребенка-велосипедиста в Сызрани: ребенок с травмами попал в больницу. ДТП произошло вечером 3 июля, около 21 часа. 39-летняя автоледи - дисциплинированный водитель, не привлекавшаяся в последний год к ответственности за нарушения ПДД, ехала на Hyundai Solaris по автодороге. В этот момент ребенок стал пересекать проезжую часть на велосипеде справа налево по ходу движения автомобиля женщины. В результате ДТП юный велосипедист получил телесные повреждения. Прибывшая скорая доставила ребенка в больницу, он был госпитализирован. Как сообщили в ГУ МВД России по Самарской области, скорость иномарки не соответствовала конкретным условиям движения.



Водители двухколесного транспорта являются одной из самых незащищенных категорий участников дорожного движения и даже незначительное ДТП может повлечь самые серьезные последствия, вплоть до трагических.

До 14 лет Правила дорожного движения запрещает выезд на дорогу!
Пересекать дорогу по пешеходному переходу следует спешившись.

До 7 лет - движение велосипедистов должно осуществляться ТОЛЬКО по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон.

От 7 до 14 лет - движение велосипедистов должно осуществляться ТОЛЬКО по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.

Водители велосипедов должны помнить, что в целях безопасности следует использовать световозвращающие элементы и средства защиты: шлемы, наколенники, налокотники.

Согласно п. 1.2ст 1073, п. ст. 1074 ГК РФ родители (законные представители) отвечают за вред, причиненный несовершеннолетним, если с их стороны имело место безответственное отношение к его воспитанию и не осуществление должного надзора за ним (попустительство или поощрение озорства, хулиганских и иных противоправных действий, отсутствие к нему внимания и т.п.).



Региональный Центр
по профилактике
дорожно-транспортного
травматизма



ДТП Клявлинский
район

11 июля 2020 г. 14-ти летний велосипедист погиб в результате ДТП. 57-летний водитель, допустил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста, двигавшегося по краю проезжей части дороги в попутном направлении. В результате ДТП велосипедист получил травмы, не совместимые с жизнью и скончался до приезда скорой медицинской помощи. 8-миклассник направлялся домой на подаренном родителями велосипеде.



Правила безопасности детей-пешеходов

Важно помнить, что преобладающим видом ДТП является наезд на пешехода.



Рекомендуется держать ребенка именно за запястье (так ему сложнее будет выскоцьнуть и отойти от вас) и вести справа от себя. При этом брать ребенка за руку нужно еще в тот момент, когда вы стоите рядом с переходом и ждете сигнала светофора.

При переходе дороги, движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

Для детей наиболее эффективным средством защиты являются жилеты, так как неправильно закрепленный или случайно прикрытый световозвращатель не будет отражать свет фар автомобиля.





Автомобилистам стоит помнить о безопасности дорожного движения!

Чтобы вовремя среагировать на возможные аварийные ситуации на дороге, водителям транспортных средств необходимо чаще смотреть в зеркала заднего вида, заранее включать указатели поворота, избегать резких маневров, чтобы не спровоцировать велосипедистов и пешеходов на неожиданные действия.



в Ставропольском районе произошло ДТП . 28 июня, иномарка сбила двух 13-летних девочек.

По предварительной информации, водитель автомобиля KIA двигался по обводной дороге села Александровка. В пути следования он наехал на двух девочек-пешеходов 2009 года рождения, которые перебегали проезжую часть в неподложенном месте.

По имеющимся данным, несовершеннолетние пешеходы неожиданно выбежали из-за грузового транспорта. После аварии подростков госпитализировали.



За первое полугодие 2022 года на территории Самарской области в ДТП погибло 4 детей!

Все погибшие дети были Пассажирами.

Для детей до 7 лет обязательно использование кресла или люльки.

Кресла или люльку можно устанавливать как на переднее, так и на заднее сиденье.

Детей от 7 до 12 лет можно пристегнуть штатным ремнем безопасности автомобиля. Рекомендовано использовать кресло или бустер. На переднем сиденье обязательно использование кресла или бустера, соответствующего весу ребенка.

Детей старше 12 лет можно перевозить на любом месте в автомобиле без использования детских кресел или бустеров, пристегивая штатным ремнем безопасности.

Самое безопасное место для установки детского кресла в автомобиле — среднее место на заднем сиденье. Самое небезопасное — переднее пассажирское сиденье. Туда автокресло устанавливается в крайнем случае, при обязательно отключенной подушке безопасности.

За нарушение любого из данных требований в части 3 статьи 12.23 КоАП РФ предусмотрено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей.



Самым важным условием, которое позволяет использовать устройство для перевозки детей, является наличие сертификата, подтверждающего соответствие кресла ЕЭК ООН N 44-04 (ГОСТ Р 41.44-2005)

Адаптеры ремня безопасности не являются детскими удерживающими устройствами!





НЕ обгоняй, НЕ превышай скорость, НЕ выезжай на полосу встречного движения с ребенком в машине!



Смертельное ДТП с участием легковушки и грузовика случилось под Самарой.

Смертельная авария с участием большегруза и легкового автомобиля произошла в Сергиевском районе Самарской области.

В районе 1091 километра на трассе Уфа - Самара водитель автомобиля Lada выехал на полосу встречного движения и столкнулся с большегрузом.

В результате аварии на месте погиб 14-летний подросток из легковушки. Водитель этой машины и его 9-летняя пассажирка были доставлены в больницу.

Прежде чем начать обгон, водитель обязан убедиться в том, что полоса движения, на которую он собирается выехать, свободна на достаточном расстоянии и в процессе маневра он не создаст опасности для движения и помех другим участникам дорожного движения



ПЕШЕХОДЫ при использовании сигвеев, гироскутеров, моноколес, (электро-)самокатов должны руководствоваться правилами и правовыми нормами предназначенные для пешеходов!

Лица, использующие СИМ*, являются пешеходами, в связи с чем, обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним соответствующие требования дорожных правил.

Выезд на проезжую часть для пешеходов на средствах индивидуальной мобильности ЗАПРЕЩЕН!

Во всех случаях совмещённого с пешеходами движения велосипедистов и лиц, использующих для передвижения средство индивидуальной мобильности, пешеходы имеют приоритет!

Правила для пешеходов, использующих СИМ регулируются ст. 12.29 КоАП. Нарушение карается штрафом в 800 рублей за любое нарушение ПДД «иным лицом, участвующим в дорожном движении»

*Средства индивидуальной мобильности (СИМ) - (электро-)самокаты, сигвеи, гироскутеры, моноколёса и т.д.



Водитель «Хендай» двигался по прилегающий территории, допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода - мальчика 2017 года рождения, который ВЫЕХАЛ НА САМОКАТЕ ИЗ-ЗА ПРИПАРКОВАННОГО АВТОМОБИЛЯ.

Автоледи ВО ДВОРЕ ДОМА не убедилась в безопасности и совершила наезд на несовершеннолетнего пешехода-мальчика, который находился слева от автомобиля.



Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей!

При рассмотрении каждого дорожно-транспортного происшествия сотрудниками устанавливаются причины его совершения, а также факторы, сопутствующие ДТП - почему ребенок находился на проезжей части без сопровождения взрослых или 13-летний подросток управлял скuterом.

Взрослые допускают факты ДТП и создают реальную угрозу жизни и здоровью детей. Проявляя халатное отношение к детям. Родители тем самым ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности, что в соответствии со ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влечет административную ответственность.

Согласно ст. 63 Семейного кодекса «Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей». Они ОБЯЗАНЫ заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Родители, будьте благоразумны!

Смертельное ДТП в Самарской области:

Авария произошла в 7 утра в Ставропольском районе на 27 км автодороги Тольятти - Хрящевка.

15-летний парень за рулем отечественной легковушки съехал в кювет, где машина перевернулась. Юный автолюбитель погиб на месте.

Также пострадали 5 пассажиров – молодые люди от 14 до 20 лет.



БЕРЕГИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ!